INTERROGATION DE NAVIGATION

Cours : loxodromie, route-fond,

NOM : gy
O distance, position

Rédaction au stylo (bic, plume, feutre, etc), CRAYON GRIS INTERDIT.

Tracés sur la carte et croquis : au stylo ou crayon gris.
Rature propre en cas d’erreur : BLANCO INTERDIT.

D UREE Brouillon au stylo sur la copie fournie. 2 O
Chiffres et lettres lisibles, orthographe et grammaire correcte.

Prét et emprunt de matériel ou d’information au voisin INTERDITS.

Vous préparez la prochaine traversée du détroit de Palk (Sri Lanka) vers I’Ile Maurice en suivant une

route-fond loxodromique :

p,= 0814,6'N . . p,= 20159'S
Ile Maurice

détroit de Palk Gi= 07923,7'E Gy= 057'51,2'E
Loxodromie A
¢ latitude A((p)—@ In tan 45_'_(20 ;o= 2-[arctan(elg(f;w)—45]
/(i iotr_lf[giL[jUde _ . calcul de route-fond et distance calcul du point d'arrivée
atitude croissante _ _
I variation de latitude [Ze,=0 5 956,76, =M cos(R,)
g  variation de longitude A=A(@,)—Alg,) 60 '
A variation de latitude croissante 0, =@+
myg,, distance pour une route E/W fg—arctan K‘
m;  distance loxodromique g=—h-tan(R)
R,  route-fond m, :Lﬂ| G,=G,+g
R, route-fond-quart cos(Ry,)
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1 Calculer la route-fond R; et la distance m loxodromiques (arrondis a 1 décimale)

du détroit de Palk vers I’Ile Maurice
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Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond Ry = 215,0° depuis le détroit de Palk.

Le bosco est originaire des Maldives et vous demande a quelle latitude @; la route loxodromique croisera le
meéridien des Maldives G; = 073°17,5’ E.

2 Calculer la latitude @; a laquelle le navire traversera le méridien des Maldives Gs; = 073°17,5’ E

@ =
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Le navire suit une route-fond Ry = 215,0° a la vitesse-fond moyenne de 11,3 nd depuis le détroit de Palk. Le
commandant souhaite vous donner un peu d’occupation durant ce quart en plein océan et vous demande
quelle sera la position estimée apreés 3 jours 35,17 heures 246,8 minutes et 9876 secondes de navigation.

3 Calculer les coordonnées géographiques de la position estimée D a cet instant-la

5
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; ) : i 3 BE ik
j Calculer la route-fond R, et la distance m loxodromiques (arrondis a_1 décimale) An |
/ 1Y

du détroit de Palk vers I’Ile Maurice

Aq).— {- Po- Ya= - 28730,5" Lo > veu & Sud

AC):CJ-:G-L_C;,‘; + 24°32,5° SO0 => wow 0 Qs
BN M= ML) -NGp) - (- 2,200 - (+ £,2017) = ~2697°
/Q = CMDé?-"\ _2 = 57 ‘ Al =
7 /A/ 36, ¢34% W
Ame  Rp o 104 Rey - 214,4°

M= _ 801l 543 cp
o3 /ika,

R 246 4° m= 2434,5 M

NOVEMBRE 2020 2/4




Pour la suite, on considére que le navire suit une route-fond R 1 = 215,0° depuis le détroit de Palk.

[ ,("h.m;( 0 estoriginaire des Maldives et vous demande a quelle latitude ©; la route loxodromique croisera le
meridien des Maldives G, = 073°17,5’ E.
9

Calcuder la latitude gy a laquelle le navire traversera le méridien des Maldives G, =073°175’ E

m dahe am gk indbirative son G Aot |5
%Méwvf ole /21[/5, B{u el ,QF - 245° #f,/%ﬂ /e'uma—é
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\fs = 0026 ¥'S

©:= 0263'¢



Le navire suit une route-fond Ry = 215,07 a la vitesse-fond moyenne de 11,3 nd depuis le détroit de Polk, 1e
commandant souhaite vous donner un peu d’occupation durant ce quart en plein océan et vous demande
quelle sera la position escimée aprés 3 jours 25,17 heures 246,8 minutes et 9876 secondes de navigation.

2 Culculer les coordonnées géographiques de la position estimée D a cet instant-la / ‘
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¢4: sﬂ,’.;—,_,(':-g('iols} = 03@20/5’3’
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Gy = G, .7: —@)°o4} - 063043 £

0= 05°w,4's
G,= 06} 01 'F
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